
Referat fra Haderslev kredsens 57. ordinære generalforsamling 
Torsdag d. 28.februar 2019 

 
Vi startede med at synge: Velkommen lærkelil. 
 
Valg af dirigent: Gunnar Hansen, Christiansfeld 
 
Valg af referent: Amalie Lund 
 
Valg af stemmetællere: Grethe Roth og Karina Wilhelm 
 
Formandens beretning: Rigtig god. Blev godkendt 
 
Kassererens beretning: Blev fremlagt og godkendt 
 
Indkomne forslag fra bestyrelse eller medlemmer: Ingen 
 
Valg af kredsbestyrelsesmedlemmer: På valg er Jep Scherrebeck, Karen Margrethe Nielsen (ikke 
genvalg) Ilse Pedersen (ikke genvalg) Doris Jensen udtrådt af bestyrelsen i valgperioden. 
Jep Scherrebeck blev genvalgt. Bodil Fink og Meta Degn Hedegaard blev valgt. 
 
Valg af suppleant: Mette Kirstine Albinsdatter 
 
Valg af revisor: Henning Kolding Strange ønsker at stoppe i valgperioden 
Lisbeth Fredslund overtager hans plads. 
Svend Aage Hansen blev genvalgt. 
 
Valg af revisorsuppleant: Jonna Ingvertsen 
 
Eventuelt: Intet 
 
Jep sluttede generalforsamlingen med En stor tak til Karen Margrethe, Ilse og Doris for godt 
samarbejde gennem årene. 
Tak til bestyrelsen og tak til deres ægtefæller for en hjælpende hånd, når der er brug for det. 
Til sidst tak til Gunnar for god ro og orden. 
 
Vi havde besøg af havearkitekt Jeanette Thysen, Hadsten. 
”Sådan puster du nyt liv i din have” var titlen på hendes foredrag. Hun gjorde det godt. 
 
Der var 58 fremmødte, så der var fuldt hus. 
 
 
 
 
 



Bestyrelses beretning om Havekredsens virke i det forgangne år  

  

  

Den 57. generalforsamling torsdag den 28. februar 2019 

 

 

 

Atter er der gået et år. 2018 vil nok blive husket, for en lang tør og varm sommer.  rigtig mange 

elsker varme og sol, men for havefolket blev tørken og den brændende sol en udfordring, det var 

svært at følge med med vanding, det blev efterhånden også en umulig opgave at holde liv i 

planterne. Enkelte gav op overfor vanding og lod naturen gå sin gang, da det både var 

uoverkommeligt og rigtig dyrt at vande. Andre måtte foretage prioriteringer mellem liv og død 

blandt planterne. Plænerne var gule, og så døde ud, men som vi ser, overlevede de. Efteråret og 

vinteren indtil nu har ikke budt på de store regn og sne mængder, og måske det slet ikke er nok med 

en enkelt vinter, førend den tørre sommer er rettet op.  

 

2018 bød også på andet end en tørke og sol. Vi har også haft en masse spændende aktiviteter i 

Haderslev Havekreds, plantemarked, åbne haver, kredsudflugt m.m. 

 

Vi har afholdt 10 arrangementer, og tæller vi afdeling og Chr. Feld med, har vi haft over 20 

arrangementer i 2018. Der har været god tilslutning til alle arrangementerne. 

Bestyrelsen har afholdt 6 bestyrelsesmøder og deltaget i 2 afdelingsmøder, og har haft en 

repræsentant med på repræsentantskabsmødet. 

Damager projektet blev færdig gjort i efteråret, ca. 600 stauder og 200 løg blev plantet tilslut blev 

bedene kantet med båndstål, for at hindre græs og ukrudt gror ind i bedene, der var mødt ca. 10 

frivillige til plantningen. Havearkitekt Laila sølvager, der har stået planlægning tegninger mm. Var 

også med til at styre plantningen. 

Til vedligehold fremover er der oprettet en Hakkeklub med ca. 10 frivillige.  

 

Sidst i 2018 fik vi uforudsete udfordringer med vores samarbejde med Frøs Herreds Sparekasse, de 

stillede nogle krav som vi ikke kan opfylde, og kravene var ikke til forhandling. 

Vi er økonomisk underlagt Haveselskabet og skal bruge og bruger Haveselskabets  

CVR. Nr. Kravet fra Frøs er at vi skal ha vores eget CVR.Nr og det lader sig ikke gøre. Derfor var 

vi nødt til en finde en ny bankforbindelse. Valget faldt på Nordea, fordi selskabet også samarbejder 

med Nordea. Vi har her i det nye år fået en aftale med Nordea og her var ikke problemer med at vi 

bruger selskabets CVR.Nr.  

 

Haveselskabet er, som mange sikkert ved, opdelt i afdelinger og kredse, i hele landet er der 18 

afdelinger og 100 kredse. Vi har i løbet af året desværre mistet 3 jyske kredse, hvor det ikke 

længere var muligt at supplere bestyrelsen og derved sikre kredsens selvstændige overlevelse. 

Midtjysk kreds lukkede i begyndelsen af året, og medlemmerne blev flyttet til Herning. Vojens-

Skrydstrup er også lukket og medlemmerne er flyttet til Haderslev. Bestyrelsen i Vestslesvig kreds 

trådte tilbage, men vil blive forsøgt genetableret og hviler indtil da.  Men utrolig ærgerligt er det, 

når ikke det lykkes at rekruttere en bestyrelse i kredsene. 

 

Når det så er sagt, er der mange flere positive sider af vores foreningsliv. Man lærer en masse 

mennesker at kende. Man får muligheden for at tale om alt fra planter, indretning, gør-det-selv 

projekter og nyheder til erfaringer fra det grønne -og værdien af det, er i sig selv rigtig stor. 



For mange bestyrelsesmedlemmer er der sket det, at de er blevet siddende i rigtig mange år og er 

således endt med at gøre en, meget stor indsats for have sagen og for mange menneskers glæde ved 

at dyrke haven. Uden alle jer var et Haveselskab i Danmark ikke mulig. 

 I 2018 fik vi i Haderslev Havekreds 16 nye medlemmer.  

Desværre måtte vi sige farvel til 39 medlemmer, som valgte, at forlade os. Således var vi ved 

årsskiftet 200 medlemmer i Haderslev Havekreds 

 Alt i alt er vi i dag på landsplan 27.400 medlemmer. Det er desværre langt fra fordums tid, men vi 

ser jo mange foreninger er udfordrede. Det er vi desværre også, selvom indsatsen for det modsatte 

er stor og glæden ved at være med er ligeså stor. 

 

En anden udvikling, vi oplever, er den digitale. Det betyder blandt andet, at medlemskortet 

fremadrettet ligger på hjemmesiden haveselskabet.dk hvorfra det kan printes. Det er en betydelig 

udgift for foreningen at trykke og udsende medlemskort til alle, og derfor er det besluttet, at tiden er 

moden til at kortet ligger elektronisk. 

Det kan for nogen være en udfordring at få kortet printet Det kræver at man logger sig på, så får 

man adgang til Min Side, det giver samtidig adgang til rigtig mange medlemsfordele. 

Hvis der er problemer med at oprette login, Hjælper vi gerne, kontakt os endelig 

 

Flere og flere logger på Haveselskabet elektronisk via mobilen. Det har også affødt det nye tiltag, at 

vi snart er klar med en app, her kan vi finde alle arrangementer og åbne haver, og hvor også 

medlemskortet er nemt tilgængeligt. Vi venter den lanceret her i foråret.  

Brugen af hjemmesiden haveselskabet.dk er i stærk stigning. I 2016 havde hjemmesiden 600.000 

brugere, i 2017 var det steget til 1 mill., og i 2018 steg det yderligere til 1,4 mill. brugere 

 

Magasinet HAVEN udkom 10 gange i det forløbne år. Der blev i efteråret truffet beslutning om, at 

magasinet skal udkomme i nogle andre måneder, end det har gjort de seneste år.  

Det betyder, at vi nu får et magasin i begyndelsen af januar og igen i februar. Begrundelsen er et 

ønske om, at magasinet holder pause i juli, hvor mange er på ferie eller i haven, og i stedet 

udkommer om vinteren, hvor vi har tid til at fordybe os i læsningen.  

Så i juli kommer der ikke noget magasin, og det gør der heller ikke i december. Men ellers kan I 

forvente at få jeres magasin i begyndelsen af måneden, hver måned. 

 

Rent politisk har vi i foreningen arbejdet på at udviklet ét samlet sæt vedtægter for os alle fremfor 

alle de forskellige versioner, vi hver især har brugt. I foråret blev der på Styrelsesrådsmødet lagt op 

til, at det nu var tid til at forenkle materialet ved at sammenskrive det til ét fælles sæt vedtægter. 

Alle bestyrelser har over sommeren haft et oplæg til gennemsyn for kommentarer. Kommentarerne 

er siden meldt tilbage til Hovedbestyrelsen, som netop nu arbejder videre med oplægget.  

 

Planen er herefter, at det samlede sæt af vedtægter kan vedtages på Repræsentantskabsmødet lørdag 

den 27. april, hvorefter de vil gælde for os alle. Er der ud over vedtægterne lokale forhold, som er af 

betydning for os men ikke i strid med vedtægterne, kan de beskrives i en lokal forretningsorden. Det 

skulle gøre vores bestyrelsesarbejde mere smidigt, og skulle gøre det nemmere for andre at 

overskue foreningens struktur.  

 

Lige nu kan vi se frem til en rigtig dejlig havesæson. Vi håber det bliver et 2019 med en masse 

opbakning til det lokale arbejde for et aktivt haveliv. Vi glæder os til at dele interessen med jer alle, 

hvad enten til bliver til åbne haver, foredrag, plantemarkeder eller andet, som vi har på programmet 

for det kommende år.  

http://www.haveselskabet.dk/


 

Til slut vil jeg her rette tak til de haveejere der velvillig åbnede deres haver for besøgende i 

forbindelse med åben have arrangementet 

Tak til kolonihaveforeningen Humlehaven for lån af plads til vores efterårsmarked  

 

Ligeledes en tak til Haderslev kommune der velvilligt stiller Gravene til rådighed for vores 

plantemarked. 

Tak til Chr. Feld Havekreds for at rigtig godt samarbejde i 2018 

 

Der skal også lyde en stor tak til alle medlemmer, der støtter og bakker op om vore arrangementer 

Endelig vil jeg takke bestyrelsen, for et godt samarbejde til gavn og glæde for os alle.  Jeg vil også 

takke bestyrelsens ægtefælder, som altid er parate, når vi mangler hjælp.  Mange tak skal I ha.  

 

Det var ordene tak. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


